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Poznámka 3. Pomocí determinantů jest vzorec pro V2 od­
vozen v Baltzerových, Dostorových a Studničkových Determi­
nantech. 

0 usměrňováni jmenovatelů zlomků tvaru 
p 

yz+yB + yo 
Napsal 

Antonín Sýkora, 
professor v Rakovníku. 

Jest známo, že součin 

(a + b + c) (a2 + b2 + c2— ab — bc — ac) 

rovná se magickému determinantu 

*) 
= a3 + b3-f & - 3abc. 

Znásobíme-li tedy čitatele i jmenovatele daného zlomku 
šesticlenem 

yz2+y#2+yO2 - yzs—y^O—yzc\ 
nabudeme 

3 3 3 3 3 3 

p (V z?+yir*+ yc2—yiB—VBŮ - }JAC) 

.4 + B + o—3VAB6' 
Rozšíříme-li dále tento zlomek výrazem 

a 3 

(A + B + o)2 + 3 (A + B + C) y.4Bo+ 9 V^2B2ca, 
dostane týž racionalného jmenovatele 

(A + B + o)3 - 27 J B C 

a Ò c 
c a. b 
Ò c a 

¥) jehož hlavní úhlopříčka ~ a3. 
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Je-li ijÁBC racionálna, není tohoto posledního rozšíření 
zlomku ani třeba. 

Příklad 1, Zlomek 
5_ 

3__ 3 _ 3 

V2 + V9 f Vl2 
rozšiřme troj členem 

3 3 3 

V3+V18-2V4; 

tím nabude zlomek hodnoty 
3 3 3 

yš+yíš—2V4. 
Příklad 2. Zlomek 

15 
3 _ 3 _ 

i + y2 - yí 
rozšířen 

3 + V2+2V4, 
dá 

3(3 + ^2+2^4) 

Příklad 3. Zlomek 
3 

3 _ 3 _ 3 

V2 + V3-V5 
Přiklad 4. 

3 3 3 3 3 3 

=yj+V9+V25 - y6+y 15+yio. 

3 3 ( 3 T 2 V ? = V?-t-Y9 + 2V2- W - 2 - VI2, 
V2+V3 + V4 

Jsou-li A, B, C členy řady geometrické, má-li tedy jmeno­
vatel na př. tvar 

3 3 3 

yA2+y^e+y2?2, 
3 _ 3 

můžeme jej usměrniti, rozšíříme-li zlomek dvojčlenem V_l—^B, 
jakož i z hořejšího vyplývá. 
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Přiklad 1. 
з v 

= 1 + V 2 . 1 - V 2 + V4 
Příklad 2. 

24 3 _ 8 _ 
"^Z. 51 »T~= 3 (V5 + V3) • 

V25 + V9—Vl5 

Jak vyjádříme plochu trojúhelníka těžnicemi jeho. 
Napsal 

Antonín Sýkora, 

professor v Rakovníku. 

Plocha P trojúhelníka vyjádřená stranami jeho, jest 

(I) 16 P2 = 4 a2b2 — (a2 -f b2 — c2)2. 
Značíme-li těžnici spojující střed strany a s protilehlým 

vrcholem písmenem a, a úhel, jejž s touto stranou tvoří a proti 
straně b leží, JA, máme 

tta 
b2 zz a2 -f- — a « cos fi 

a sečtouce 

c2 zz a2 -|- — -f a a cos ,a 

6- _ f C2 — -J-2 zz 2 a 2 . 
_J 

Obdobně dostaneme pro těžnice /9, y, 

0 * + c « _ ^ = 2/í-, 

a2 + 62 — -j = 2y2. 

Vypoctouce z rovnic těchto a2, 62, c2, nabudeme 

a2 = i - (2/3* + 2y2 — o-) 
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